

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 6C/138/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6712211904
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 10. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Dalibor Milán
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2012:6712211904.2

Uznesenie

Okresný súd Zvolen, v právnej veci navrhovateľa I. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom X., T. L. XX, občan SR, zastúpený advokátom JUDr. Vladimír Mikuš, so sídlom Zvolen, V.P. Tótha 1081/17, proti odporcovi I. Y., nar. XX.XX.XXXX trvale bytom X., T. L. XX, občan SR, o nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd návrh na nariadenie predbežného opatrenia **z a m i e t a**.

Navrhovateľ je **p o v i n n ý** zaplatiť súdny poplatok za návrh na vydanie predbežného opatrenia podľa pol. 1c) Sadzobníka súdnych poplatkov vo výške 33,00 Eur na účet Okresného súdu Zvolen a to do 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovateľ sa návrhom zo dňa 31.07.2012 doručeným Okresnému súdu Zvolen dňa 31.07.2012 domáhal vydania predbežného opatrenia, ktorým by súd zakázal odporcovi akýmkoľvek spôsobom nakladať s nehnuteľnosťami vedenými na liste vlastníctva č. XXXX pre katastrálne územie X. a to až do právoplatného skončenia konania vedeného na Okresnom súde Zvolen pod sp.zn. 9C/39/2012 v ktorom sa navrhovateľ domáha vrátenia daru - nehnuteľnosti vedených na LV č. XXXX. Vo svojom návrhu navrhovateľ uviedol, že odporca vyhlasuje, že je rozhodnutý v najbližšej dobe tieto nehnuteľnosti účelovo predať a vzhľadom na to navrhovateľ z obavy aby nedošlo k ohrozeniu jeho práva žiada aby súd až do skončenia konania o vrátenie daru nariadil vo veci predbežné opatrenie v zmysle § 77 ods. 1 písm. c) O.s.p..

Podľa § 74 ods. 1 zákona č. 99/1963 Zb. Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“), pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 74 ods. 2 O.s.p. príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci. Ak nie je príslušný súd známy alebo ak príslušný súd nemôže včas zakročiť, zakročí a nariadi predbežné opatrenie podľa § 75a súd, v ktorého obvode sa maloletý zdržuje. Len čo je to však možné, postúpi vec príslušnému súdu. Účastníkmi konania sú tí, ktorí by nimi boli, keby šlo o vec samu.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 2 O.s.p. návrh má okrem náležitostí návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, a odôvodnenie nebezpečenstva

bezprostredne hroziacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa; ak ide o odovzdanie dieťaťa do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá nie je blízkou osobou maloletého dieťaťa, k návrhu musí byť doložený doklad preukazujúci zapísanie do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov. Z návrhu musí byť zrejmé, čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej. Návrh musí ďalej obsahovať aj označenie fyzickej osoby, ktorej má byť maloleté dieťa zverené do starostlivosti, alebo označenie zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, do ktorého má byť maloleté dieťa umiestnené. Návrh podľa odseku 8 musí obsahovať aj výšku zábezpeky na náhradu ujmy.

Podľa § 75 ods. 4 O.s.p. o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, ktorý má náležitosti podľa odseku 2, rozhodne súd bezodkladne najneskôr do 30 dní po doručení návrhu.

Podľa § 75 ods. 6 O.s.p. súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 ods. 8 O.s.p. o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na nariadenie predbežného opatrenia odmietnutý alebo zamietnutý, nedoručuje súd ostatným účastníkom uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí, ani prípadné odvolanie navrhovateľa; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo nariadené predbežné opatrenie.

Podľa § 75 ods. 9 O.s.p. rozhodnutie o predbežnom opatrení súd odošle najneskôr do troch dní od jeho nariadenia. Ak je návrh na nariadenie predbežného opatrenia zamietnutý, súd odošle rozhodnutie do troch dní od jeho vydania.

Podľa § 76 ods. 1 písm. f) O.s.p., predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby niečo vykonal, niečo sa zdržal alebo niečo znášal.

Súd posúdil návrh navrhovateľa, ako aj všetky predložené listinné dôkazy a zistil, že odporca je vlastníkom nehnuteľností zapísaných na LV č. XXXX pre katastrálne územie X. a to na základe darovacej zmluvy, ktorá bola zavkladovaná pod V XXX/XX-XXX/XX. Taktiež súd zistil, že navrhovateľ je oprávneným z vecného bremena spočívajúceho v práve doživotného bývania a užívania budovy súp. č. XXXX na parc. č. XXXX. Navrhovateľ odôvodnil potrebu nariadenia predbežného opatrenia vyhrážkami odporcu, že nehnuteľnosť prevedie na tretiu osobu, avšak toto tvrdenie nijako neosvedčil a aj napriek všetkému je doteraz odporca vlastníkom predmetných nehnuteľností. Na základe vyššie uvedeného nemá súd za preukázané, bez akýchkoľvek pochybností, že navrhovateľ preukázal naliehavosť a opodstatnenosť nariadenia predbežného opatrenia ako aj vznik bezprostrednej škody. Vzhľadom na to súd nemal za preukázané, že je nevyhnutné do skončenia konania vo veci samej dočasne upraviť pomery účastníkov a nariadiť predbežné opatrenie. Avšak nič nebráni navrhovateľovi v prípade, že dôjde k zmene skutkových okolností, aby opätovne požiadal o ochranu svojho práva v podobe potreby nariadenia predbežného opatrenia.

Podľa § 5 ods. 1 písm. a.) zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov (zákon o súdnych poplatkoch) poplatková povinnosť vzniká podaním návrhu, odvolania a dovolania alebo žiadosti na vykonanie poplatkového úkonu, ak je poplatníkom navrhovateľ, odvolateľ a dovolateľ.

Podľa § 6 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch sadzba poplatku je uvedená v sadzobníku percentom zo základu poplatku (ďalej len "percentná sadzba") alebo pevnou sumou.

Podľa § 9 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch poplatky vyberané súdmi, orgánmi štátnej správy súdov a prokuratúry sa platia kolkovými známkami, 5aa) v hotovosti, poštovým poukazom na príslušný účet alebo prevodom z účtu v banke. Kolkovými známkami a v hotovosti sa môžu platiť poplatky, len ak v jednotlivom prípade neprevyšujú sumu 300 eur, s výnimkou poplatku podľa položky č. 17, pri ktorom je možné tento platiť kolkovými známkami alebo v hotovosti, aj keď prevyšuje sumu 300 eur.

Podľa Sadzobníka súdnych poplatkov položka 1c) z návrhu na začatie konania, ak nie je ustanovená osobitná sadzba z návrhu na nariadenie alebo zrušenie predbežného opatrenia 33 eur.

Vzhľadom na vyššie uvedené súd taktiež rozhodol o povinnosti navrhovateľa uhradiť súdny poplatok za návrh na vydanie predbežného opatrenia a to vo výške 33,00 Eur, ktorí je navrhovateľa povinní uhradiť na účet Okresného súdu Zvolen a to v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde a to písomne v 3 vyhotoveniach. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).